
VERBALE DEL 07 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 07 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:30 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Emanuela Lo Nardo e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il consigliere Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi e Sala. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Si affronta la tematica inerente le criticità territoriali e i tanti disservizi, con la task force si stanno iniziando a 

vedere dei miglioramenti, ma se i cittadini incivili continuano imperterriti a deturpare la città, i risultati 

saranno ben pochi. È necessario vigilare e sanzionare pesantemente i trasgressori.  

Durante la discussione alle ore 09:40 entra il consigliere Guaresi e alle ore 09:42 entra il consigliere 

Sala. 

Si riprende l’argomento inerente i progetti che dovevano essere eseguiti con fondi del PNRR, tramite il piano 

integrato urbano messo a punto dalla Città Metropolitana, non rientrati tra gli interventi le cui gara d’appalto 

sono già state messe a punto. Tra i progetti esclusi vi è la riqualificazione del porticciolo della Bandita. Chiede 

al presidente di attivarsi in tal senso per avere chiarimenti visto che l’assessore in aula aveva preso degli 

impegni con il consiglio. 

Il Presidente Federico si trova pienamente d’accordo, è necessario organizzare un incontro con l’assessore 

Carta in modo che dia chiarimenti al consiglio.  

Il consigliere Gandolfo comunica che domani intorno alle ore 10:30, nei giardini del Castello di Maredolce 

si terrà la giornata dedicata allo sport. 

Terminata la discussione il presidente passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina 

scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Sala e il consiglio approva. 

Si prelevano le mozioni prot. 1297 e 1432 iscritti all’OdG e il consiglio ne approva il prelievo. 

Il consigliere Guaresi dà quindi lettura della mozione prot. 1297 del 02.08.2022 avente per oggetto: 

Controllo rivelazione polveri sottili davanti l’ingresso del plesso scolastico Renato Guttuso di via 

Galletti e la descrive brevemente, sottolineando che il denso traffico viario dei tir costretti a rimanere 

incolonnati con i motori accesi, espongono i bambini della scuola Guttuso alle polveri sottili, che sono 

elementi cancerogeni per l’uomo. In merito alla mozione nasce un ampio dibattito e diversi consiglieri 

chiedono che i controlli per le polveri sottili vengano effettuati in tutto il territorio della II Circoscrizione, 

poiché si devono salvaguardare tutti i bambini e tutti i cittadini e non solo i bambini che frequentano la scuola 

Guttuso. Pertanto chiedono al consigliere Guaresi di emendare la mozione e scrivere che i controlli vengano 

effettuati in tutta la circoscrizione. 

Il consigliere Guaresi non si trova d’accordo a votare la mozione pertanto desidera che venga messa in 

votazione.  

A seguito di ampio dibattito in cui si chiede di emendare la mozione per salvaguardare tutti i cittadini, visto 

che le polveri sottili si espandono e non rimangono circoscritti in una via, il consigliere Guaresi dichiara che 

ritirerà la mozione. 

La sua richiesta viene accolta dal presidente Federico e poiché il dibattito acceso non si spegne, alle ore 10:30 

il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

                     Il Segretario                               Il Presidente  
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